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Ο κ. Πιγκουίνος καθόταν στο 
γραφείο του και περίμενε 
ανυπόμονα την πρώτη υπόθεση που 
θα αναλάμβανε ως Επαγγελματίας 
Ερευνητής. Είχε σχεδόν πιστέψει ότι 
αυτή δεν θα ερχόταν ποτέ, και πως 
εκείνος απένταρος θα γύριζε στην 
Ανταρκτική, όταν η κυρία Κοκάλου, 
ιδιοκτήτρια του Μουσείου 
Υπέροχων Αντικειμένων τού 
τηλεφώνησε σχεδόν απελπισμένη. 
Στο Μουσείο υπήρχε ένας θησαυρός 
που είχε κρύψει ο προ-προ-προ 
πάππους της, όμως ήταν αδύνατο να 
τον βρουν εκείνη και ο αδερφός της. 
Αυτό σήμαινε πως το Μουσείο όπου 
να ναι θα κατέρρεε, γιατί ένα κτίριο 
200 χρόνων χρειάζεται χρήματα για 

συντήρηση, χρήματα τα οποία εκείνοι δεν είχαν. Ο θησαυρός θα έσωζε 
το Μουσείο, αλλά και τον κ. Πιγκουίνο, αφού θα του έδινε την πρώτη του 
αμοιβή. 

Η πρώτη υπόθεση του κ. Πιγκουίνου και του συνεργάτη του Άρη, μιας 
μεγαλούτσικης και κυρίως, δυνατής αράχνης, είναι γεγονός. Το 
ασυνήθιστο δίδυμο ερευνητών μαζί με τα αδέρφια Κοκάλου και έναν 
χάρτη, θα ξεκινήσουν για την αναζήτηση του θησαυρού μέσα στο κτίριο 
του Μουσείου. Όμως ο χάρτης που έχουν θα τους οδηγήσει σε ένα 
μοχλό, και εκείνος αναπάντεχα θα τους στείλει κάτω από το κτίριο σε ένα 
μυστηριώδες τόπο. Η περιπέτεια που ξεκινά θα ξεπεράσει τη φαντασία 
του κ. Πιγκουίνου και του Άρη του συνεργάτη του, που σίγουρα δεν είχαν 
υπολογίσει πόσο επικίνδυνη μπορεί να είναι… 

Ο συγγραφέας και εικονογράφος Άλεξ Τ Σμιθ, γνωστός από τις ιστορίες 
του Κλοντ και τις τρυφερές χριστουγεννιάτικες ιστορίες, Γουίνστον, Ο 
ταχυδρόμος των Χριστουγέννων και Γουίνστον, Επιστροφή στο 



σπίτι,  επανέρχεται με μια νέα σειρά βιβλίων τα οποία κυκλοφορούν και 
πάλι από τις Εκδόσεις Ψυχογιός, με κεντρικούς ήρωες τον κ. Πιγκουίνο, 
ερευνητή και πιγκουίνο, και τον συνεργάτη του, τον Άρη την αράχνη. Ήδη 
από την επιλογή των αταίριαστων μεταξύ τους ηρώων ο Σμιθ φανερώνει 
τη διάθεσή του να κινηθεί πέρα από τις συνήθεις επιλογές ηρώων-
ντετέκτιβ σε βιβλία αντίστοιχης θεματικής. 

Όλοι οι ήρωες του είναι καλοδουλεμένοι και πειστικοί. Τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά τους - ο Άρης, επικοινωνεί μόνο γραπτώς με τον 
Πιγκουίνο, η φίλη τους Φράνι Φράχτη ζει στο πάρκο και ταΐζει τα πουλιά, 
ενώ έχει ένα περιστέρι στο κεφάλι, τα αδέρφια Κοκάλου έχουν μια 
μάλλον ιδιόμορφη σωματική διάπλαση - συνεισφέρουν στην ιδιαίτερη 
ατμόσφαιρα του βιβλίου, εν τέλει όμως, δένουν και με τη λύση της 
υπόθεσης. 

Όμως αυτό που αναμφίβολα θα αγαπήσουν τα παιδιά - αναγνώστες στην 
ιστορία του είναι το ανεξάντλητο χιούμορ, το μυστήριο, η απρόσμενη 
περιπέτεια – γιατί κανείς δεν μπορεί να υπολογίσει πόσο αντισυμβατικό 
μπορεί να είναι το υπόγειο του Μουσείου στο οποίο κατρακυλούν, και 
βέβαια το σασπένς και οι ανατροπές. Ο ίδιος ο χαρακτήρας μάλιστα του 
κ. Πιγκουίνου επιτείνει την αγωνία, γιατί ενώ ο κίνδυνος παραμονεύει, 
εκείνος ονειρεύεται το σάντουιτς με την ψαροκροκέτα, διερωτώμενος, 
μάλλον αργά, αν είναι φτιαγμένος για τέτοιου είδους περιπέτειες… Στη 
συνέχεια, ωστόσο, της ιστορίας θα καταφέρει να απαντήσει στο ερώτημά 
του, αφού δεν θα το βάλει κάτω ακόμη και την ύστατη στιγμή, όταν όλα 
θα μοιάζουν χαμένα.  Και έτσι ο κ. Πιγκουίνος κλείνει το μάτι σε όλους 
εκείνους που ενώ παραδέχονται πως φοβούνται, δεν τα παρατούν. Τι 
άλλο είναι η γενναιότητα άλλωστε; 

Την ιστορία κοσμούν οι εξαιρετικής αισθητικής εικόνες του Σμιθ. Πότε 
ολοσέλιδα σχέδια και πότε βινιέτες, λειτουργούν συνοδευτικά και 
επεξηγηματικά στο κείμενο,  και ταυτόχρονα τέρπουν τη ματιά του 
αναγνώστη. 

Μια πολύ φροντισμένη έκδοση για παιδιά από 8 περίπου ετών, τα οποία 
αναμφίβολα θα περιμένουν το επόμενο χτύπημα στο τηλέφωνο του κ. 
Πιγκουίνου. 

 


